
2 F arts examen factice  Vendredi 20 mars 2020 

Examen de mathématique - 5 
(Géométrie vectorielle) 

1) Compléter les « … » avec les notions vues au cours : 
 a) (A,B) ~ (C,D)    …   
 b) ÄAB = kÄAC, où kr  …  
 c) Åv = ÄAB  … 
 d) ABCD est un parallélogramme  … 
 e) Les droites (AB) et (CD) sont parallèles  … 
2) Est-ce vrai ou faux ? Si l’écriture est vraie, justifier avec le cours ; sinon, corriger l’écriture. 

 a) (C,D)  ÄCD   b) Åv    IPIP�
 c) {A,B}  ÄAB   d) ÄAB  IPIP �  
3) Soit les points {A,B,C,D,E} IP. En détaillant les étapes : 

 a) simplifier le vecteur  Åw = ÄAE + ÄCA + ÄBC + ÄDB - ÄDE. 

 b) simplifier le vecteur  Åu =  2ÄDA – ÄDB + ÄDC + 2(ÄAB-ÄBC)  

4) Si A  (BC), construire le point M tel que : 
 (expliquer clairement la démarche et illustrer d’une figure) 
   AMሬሬሬሬሬሬԦ ൌ 	2ABሬሬሬሬሬԦ 

5) Démontrer : (Poser H , T , D  ) ݑሬԦ  V2, 1ݑሬԦ ൌ  ሬԦݑ	
  

6) Soit A(BC) et M1 milieu de [A,B] et M2 milieu de [A,C], démontrer que ܥܤሬሬሬሬሬԦ ൌ  . ଶሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬԦܯଵܯ2
 (Poser H , T , D  et faire une figure d’étude) 
 (indication : s’inspirer de la démonstration du problème de Varignon) 
  
 

 


